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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄αριθμ. 2976/2-2-2024 Ερώτηση

Σχετικά  με  την  παραπάνω  Ερώτηση  που  κατέθεσε  ο  Βουλευτής  κ.  Κ.  Βελόπουλος, σας
πληροφορούμε τα εξής:

Σύμφωνα  με  τον  Κανονισμό  Ασφάλισης  του  Φυτικής  Παραγωγής  του  ΕΛΓΑ,  ζημιές  που
οφείλονται  δευτερογενώς  σε  ασφαλιστικά  καλυπτόμενα  αίτια  ή  σε  αίτια  μη  καλυπτόμενα
ασφαλιστικά, δεν αποζημιώνονται από τον ΕΛΓΑ. 
Ως  εκ  τούτου,  η   ακαρπία  που  παρατηρήθηκε  στην  ελιά  στην  ΠΕ  Ηλείας,  δε  δύναται  να
αποζημιωθεί. 
Ωστόσο, οι γεωτεχνικές υπηρεσίες του ΕΛΓΑ παρακολούθησαν  με συνεχείς επισημάνσεις την
πορεία  της  καλλιέργειας  προς  ενημέρωση  των  εμπλεκόμενων  υπηρεσιών,  προκειμένου  να
συγκεντρωθούν τα απαραίτητα στοιχεία βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η κατάσταση.
Βάσει αυτών θα αποφασιστεί αν και σε ποιες παρεμβάσεις θα προχωρήσουμε, εφόσον αυτές
κριθούν απαραίτητες, εξαντλώντας κάθε δυνατό μέσο και εργαλείο που μας δίνει η εθνική και
ενωσιακή νομοθεσία. 
Επιπλέον,  αναγνωρίζοντας  το  πρόβλημα  και  αντιμετωπίζοντας  την  ελιά  και  το  αμπέλι  ως
ιδιαίτερης σημασίας εθνικά προϊόντα, με πρωτοβουλία του Υπουργού Αγροτικής Ανάπτυξης και
Τροφίμων, συγκλήθηκε συνάντηση των Υπουργών Γεωργίας και Αλιείας των 9 χορών του Νότου,
με θέμα τις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης στην πρωτογενή παραγωγή. 
Τα πρωτεύοντα θέματα της ατζέντας του Υπουργού ήταν η ακαρπία και ο περονόσπορος με
σκοπό  την  από  κοινού  με  τις  άλλες  χώρες  διαπίστωση,  καταγραφή  και  αντιμετώπιση  του
προβλήματος,  ώστε  να  προκύψει  η  βέλτιστη  δυνατή  πρόταση  για  την  αντιμετώπιση  του
προβλήματος. 
Οι θέσεις της Ελλάδας για:

 οικονομική στήριξη των αγροτών, που συρρικνώνεται σημαντικά το εισόδημά τους, 

 συνεργασία των ερευνητικών ινστιτούτων και φορέων για τη βελτίωση ανθεκτικότητας

των ποικιλιών, και

 αξιοποίηση του ποσοστού του 2% από την ΚΑΠ για ανακούφιση των ζημιωθέντων από

την κλιματική κρίση

αγκαλιάστηκαν θερμά από τις άλλες χώρες. Η συνάντηση επαναλήφθηκε με παρόμοια ατζέντα.
Υπενθυμίζεται ότι η Κυβέρνηση της Νέας Δημοκρατίας έχει αποδεδειγμένα υπάρξει αρωγός των
παραγωγών όποτε κρίθηκε απαραίτητο. 
Ενδεικτικό μάλιστα της σημασίας που δίνουν οι Κυβερνήσεις μας στη συγκεκριμένη καλλιέργεια
είναι το γεγονός ότι ενισχύθηκαν τόσο μέσω του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ) όσο
και  μέσω  των  Κρατικών  Ενισχύσεων  και  των  Ενισχύσεων  Ήσσονος  Σημασίας,  με  τέσσερεις
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Αποφάσεις των οποίων ο συνολικός Προϋπολογισμός ξεπέρασε το πρωτοφανές ποσό των 150 εκ
€. Εξ αυτών, 6.995.600 € κατευθύνθηκαν στην ΠΕ Ηλείας.
Τέλος, σε ό,τι αφορά στο πρόγραμμα δακοκτονίας, υπενθυμίζεται ότι η ευθύνη της εφαρμογής
του προγράμματος δακοκτονίας, σύμφωνα με το άρθρο 186 του Ν. 3852/2010 (Α’87),  ανήκει
στις Περιφερειακές Ενότητες της χώρας και συγκεκριμένα στις αρμόδιες Διευθύνσεις Αγροτικής
Οικονομίας και Κτηνιατρικής (ΔΑΟΚ).
Σημειώνεται δε ότι το εθνικό πρόγραμμα δακοκτονίας εφαρμόστηκε κανονικά, όπως κάθε χρόνο,
και το έτος 2023. 
Σύμφωνα μάλιστα με στοιχεία της ΔΑΟΚ της Π.Ε. Ηλείας, το πρόγραμμα ξεκίνησε έγκαιρα και
εφαρμόστηκε  κανονικά  σε  ελαιοπαραγωγική  έκταση  260.440 στρ  με  4.167.000  ελαιόδενδρα.
Δεδομένου ότι η χρονιά ήταν όψιμη παραγωγικά, η έναρξη των δολωματικών ψεκασμών έγινε
στις 06.07.2023 και η λήξη τους ήταν στις 14.10.2023.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ ΣΤΑΜΕΝΙΤΗΣ
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